

构筑一道牢固的反诈“人民防线”

项城市反诈联盟成立暨全民反诈宣传启动仪式在市人民公园举行

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

6月12日上午,项城市反诈联盟成立暨全民反诈宣传启动仪式在市人民公园举行。市委副书记、政法委书记张文成出席发表讲话并宣布项城市反诈联盟成立暨全民反诈宣传启动仪式正式启动。副市长陈志出席并主持启动仪式。市打击治理电信网络诈骗犯罪工作联席会议总召集人、市委政法委第一副书记、市公安局党委书记、局长刘坤,市委宣传常务副部长李华领,市委政法委副书记薛峰等领导出席仪式。市直各单位、各乡镇办副职及公安局、教体局等单位组成600余人的方阵参加仪式。市

公安局反诈大队大队长张洪领等分别代表各系统进行倡议发言。

据悉,反诈联盟是在打击治理电信网络诈骗犯罪市际联席会议成员单位的基础上,吸收项城市农商行、美团外卖项城分公司等社会团体,共同承担起反诈宣传责任,引领全市人民筑起一道坚不可摧的反诈“防火墙”,坚决捂好人民群众的“钱袋子”,以防人民群众蒙受财产损失。

张文成表示,希望全市人民群众自觉树立“反诈防诈,从我做起”的主人翁意识,从身边做起,积极检举揭发电信网络诈骗犯罪行为,构筑一道牢固的反诈“人民防线”。

项城市公安局南顿派出所破获一起团伙盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

近日,项城市公安局南顿派出所以当前正在深入开展的打击预防电信网络新型违法犯罪“迅雷”专项行动和打击多发性侵财犯罪专项行动为契机,根据市公安局党委的工作部署,在做好日常治安巡逻防范工作的同时,抽出精干警力针对各类侵财案件实施精准打击,始终保持对各类违法犯罪行为的高压态势。经过办案民警的大量走访、细心摸排、缜密侦查,于6月15日先后抓获一批团伙性偷盗嫌疑人,该团伙成员盛某、郭某、薛某、司某、陈某、夏某等6人全部被抓

获归案。

据悉,被抓获的该团伙6名成员,平日游手好闲,总想不劳而获,专门盗窃附近群众停在路边的电动车,之后寻找买家,获得的赃款用于个人挥霍,自5月份以来共作案26起,涉案金额达3万余元,给受害群众带来了财产损失,在当地造成恶劣的社会影响。

经审讯,该团伙6名犯罪嫌疑人均对犯罪事实供认不讳,目前盛某、郭某、薛某、司某等4人均已被项城市公安局依法刑事拘留,陈某、夏某因不满16周岁交予家长严加管束,此案正在进一步侦办中。

项城市公安局花园派出所破获一起电信网络诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

近日,项城市公安局花园派出所做好日常治安巡逻防范工作的同时,集中优势警力,剑指电信网络新型违法犯罪行为,成功破获一起电信网络诈骗案。

据悉,3月20日,项城市高寺镇居民张某某报警称,2月19日其在家玩手机时有人加其微信好友,经过聊天在逐步获得张某某的信任后,对方向其推荐一款名为“某宝通”的理财软件,说投资这个比较容易挣钱,来钱快。张某某遂按照对方提供的链接下载并安装此软件后,先后在此理财软件购买一些理财产品,共投入资金达100余万元。数日后

张某某发现其投资的资金全部赔完,才感觉到上当受骗,遂后悔不迭并报警。

项城市公安局接到报警后,指定花园派出所侦办。该所负责人郭照抽出精干警力,科学分析研判案情,细心梳理摸排,展开缜密侦查,逐步得到一条重要线索后,郭照带领副所长师小卫等人于6月23日顺藤摸瓜赶到郑州、新密等地实施抓捕,经过耐心查找、蹲守后,于6月24日在新密市西大街附近将涉嫌电信网络诈骗的犯罪嫌疑人刘某某抓获。

经查,犯罪嫌疑人刘某某对所犯罪事实供认不讳。目前,项城市公安局已经依法对其刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

扶沟公安开展打击电信诈骗工作推进会

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 李龙喜

6月22日,扶沟县公安局召开打击治理电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动工作部署推进会。县政府党组成员、公安局党委书记、局长田豪杰出席会议并讲话,局党委班子成员、相关部门负责人参加会议。

会上,田豪杰强调,认清面临形势,持续增强打击预防电信网络新型违法犯罪专项行动的责任感和紧迫感。提高对电信网络诈骗危害的认识和重视程度,多部门联动,深入研究电信诈骗问题,真正形成各单位协作联动。突出工作重点,强化工作措施,迅速掀起打击预防电

信网络新型违法犯罪行动的新高潮。各单位务必要按照方案要求,主动认领任务、发挥职能作用,强化宣传防范和打击治理工作,最大限度杜绝电信网络诈骗案件多发、高发势头。

加强组织领导,严格督导考核,确保打击预防电信网络新型违法犯罪专项行动中的措施落实落地。各单位要切实将此项工作纳入重要议事日程、摆到突出位置来抓,制订本部门具体工作方案,明确责任部门和责任人,周密组织、狠抓落实。公安局专项行动领导小组要经常开展督导检查,对工作积极性高、成效明显的单位予以通报表扬,对工作不落实、措施不到位的单位予以通报批评。

扶沟县公安局 强力开展预防电信诈骗宣传活动

□东方今报·猛犸新闻记者
田林 见习记者 王士伟
通讯员 李龙喜

为切实提高人民群众对电信诈骗的辨别和防范能力,有效减少电信诈骗案件的发生,近日,扶沟县公安局要求各单位集中群发一次公益性电信诈骗预警短信,开展一次集中宣传日活动,将防范电信诈骗宣传工作从过去的突击、集中宣传,转变为日常宣传,通过大范围、多层次的滚动宣传提示,增强群众的防范意识。

制作视频宣传片。搜集各地电信诈骗典型案例,将近年来违法犯罪分子惯用的电信诈骗手段制作成电信诈骗宣传提示片下发各地,在各宣传点进行滚动播放;同时与相关部门、

单位沟通协调,利用街面LED屏、商场内广告屏、电梯内显示屏等载体,向群众滚动播放,切实提高群众的防诈骗意识和临机处置能力。制作了宣传海报。将典型电信诈骗案例制作成卡通宣传海报,在街面综合信息栏、小区显眼位置、公共场所、公交车站点等处张贴,扩大受众面,提醒市民、群众提高警惕,时刻防范各种形式的电信诈骗、骗局,确保财产安全。制作宣传展板。将各类诈骗手法和识别知识,以图文并茂的方式,通过宣传展板予以公布,更利于群众接受。印制散发宣传单,各单位印制了大量的预防电信诈骗宣传单,向广大群众宣讲和发放。

郸城县开展“6·26”国际禁毒日 大型宣传教育活动

□东方今报·猛犸新闻记者
李康 通讯员 孟令康 朱前恺

6·26国际禁毒日来临之际,郸城县禁毒委员会、郸城县公安局为进一步提升全民禁毒意识,积极创新禁毒宣传教育工作方案,营造全民参与禁毒的浓厚氛围。6月24日上午,由县禁毒委、县公安局联合主办的6·26国际禁毒日宣传活动拉开了序幕。县禁毒委副主任、县公安局局长陈凤祥主持活动仪式。

一年来,郸城县在上级各部门的大力支持下,禁毒工作取得了显著成绩,有力维护了全县社会大局稳定,郸城县禁毒委员会荣获全国禁毒工作先进集体荣誉,对我县去年创建省级禁毒示范县和打击毒品工作给予了充分肯定。

活动现场,郸城县禁毒协会班子成员与大家见面。与会领导、各成员单位代表参观了郸城县禁毒打击成果展,积极参加了“珍爱生命、拒绝毒品”集体签名活动。

此次宣传活动,全县共向群众发放宣传资料5000余份,解答各类咨询100余人次,悬挂横幅10余幅,受教育人数近3000人,从而进一步增强了广大群众抵制毒品的自觉性,提高了群众识毒、拒毒、防毒能力,达到了预期的目的,收到了良好的社会效果。郸城县禁毒委各成员单位代表、县禁毒办全体成员、县禁毒协会、县公安局禁毒大队、第一届禁毒形象大使等300余人参加了此次活动。

扶沟练寺派出所 掀起反电信诈骗宣传新热潮

□东方今报·猛犸新闻记者
田林 见习记者 王士伟
通讯员 李龙喜

6月24日,周口市公安局电信诈骗视频会议后,扶沟县公安局练寺派出所组织民警、辅警全力投身反电信诈骗宣传工作中去,迅速掀起反电信诈骗宣传的新热潮。

宣传活动中,练寺派出所民警通过悬挂电信诈骗防范宣传横幅、发放防诈骗宣传单以及接待群众咨询等形式,向群众介绍电信诈骗犯罪分子的惯用手法,指导群众掌握正确的防范方法,保护好个人隐私、保障财产安全。

发挥金融网点和电信、移动网点、大型超市与群众接触多、宣传效果佳的优势,在银行、电信、移动公司、村两委、辖区群

众聚集地,向办理业务和到超市购物的群众发放电信诈骗防范宣传小册子,增强群众防骗意识。

依托“百万警进千万家”活动,建立社区民警走访制度,组织驻村民警、辅警每天通过微信工作群,推送电信诈骗防范的相关知识和经典案例,引导群众讨论交流防范心得。争取党委政府支持,扩大防电信诈骗宣传覆盖面。

“下一步,派出所将进一步扩大宣传范围,组织民警辅警深入辖区各个场所、村庄,确保宣传全覆盖,防范无死角,提升辖区居民群众的反诈骗意识,共同构筑防范电信网络诈骗的第一道防线。”练寺派出所所长张慧军介绍说。